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 PREFEITURA MUNICIPAL DE FLORAÍ 
Estado do Paraná 

 

CONCURSO PÚBLICO - EDITAL 01.001/2023 
DATA DA PROVA: 18/02/2024 - PERÍODO: MANHÃ 

 

 

 
Caderno de Questões Objetivas 

ASM 

 

AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS  
(MASCULINO) 

  
 

 
 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA 

DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
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Questões de Língua Portuguesa 
 
Leia o texto a seguir e responda às 
questões de 01 a 04. 
 

A lâmpada 
 
 Havia uma lâmpada que sempre 
iluminava tudo em redor. Por isso, ela achava 
que era mais poderosa do que o próprio sol. 
No entanto, um dia veio uma rajada de vento 
e a sua chama se apagou de imediato. 
 
 Quando alguém veio reacendê-la, 
disse: "Não te gabes, oh lâmpada, que 
ninguém é capaz de apagar a luz que vem dos 
astros".  

Esopo 
 
01)  O texto lido é um(a): 
 
a)    Poema. 
b)  Fábula. 
c)  Bilhete.  
d)  Carta. 
e)  Letra de música. 
 
02) É mensagem de moral do texto 
acima: 
 
a)    O vento forte afasta a fonte de calor da 
lâmpada. 
b)  Não se deve julgar as pessoas pelas 
aparências. 
c)  O valor de cada coisa depende de 
quem observa. 
d)  O orgulho excessivo faz esquecer as 
fraquezas. 
e)  Falar é sempre mais fácil do que fazer. 
 
03)  “Por isso, ela achava que era mais 
poderosa do que o próprio sol”. A frase 
destacada transmite uma ideia de: 
 
a)    Finalidade.  
b)  Causa. 
c) Conclusão. 
d)  Consequência. 
e)  Comparação. 
  
04) “Quando alguém veio reacendê-la, 
disse:”. A palavra sublinhada faz uma 
referência a: 
 
a)    Lâmpada. 
b)  Alguém. 
c) Astro. 
d)  Sol. 

e)  Reacender. 
  
05) Assinale a alternativa que apresenta 
masculino e feminino de forma correta: 
 
a)    Príncipe - Rainha.  
b)  Princesa - Rei. 
c)  Príncipe - Princesa. 
d)  Cantor - Cantoria. 
e)  Padrinho - Padrinha. 
 
Leia a charge e responda às questões 06 e 
07.    

 
 
06) As palavras “lâmpada” e “mágica” 
foram acentuadas porque são: 
 
a)    Oxítonas. 
b)  Paroxítonas. 
c)  Proparoxítonas. 
d)  Ditongos. 
e)  Hiatos. 
 
07) “Uma lâmpada mágica!!!”. O sinal 
(!!!) no fim da frase é: 
 
a)    Ponto final. 
b)  Interrogação. 
c)  Dois pontos. 
d) Exclamação. 
e)  Vírgula. 
 
08) Assinale a única alternativa que 
apresenta um substantivo pertencente ao 
gênero masculino: 
 
a)    Vida. 
b)  Combate. 
c)  Epidemia. 
d)  Picada. 
e)  Capital. 
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09) Há erro de separação silábica em: 
 
a)    Gar – ra – fa  / mas – sa. 
b)  Pis – ci – na  / bai – xo. 
c)  Mos – qui – to  /  re – pe – len – te. 
d)  Sa – ú – de  / so – men – te. 
e)  En – tu – lho  /  com – pan – hia. 
 
10) Marque a única alternativa que 
apresenta erro de escrita: 
 
a)   Conpreenção. 
b) Atrasado. 
c) Pesquisa. 
d)  Limpeza. 
e)  Enchente. 
    

Questões de Matemática 
 
11)  Resolva a expressão abaixo e 
assinale a alternativa que contém o 
resultado correto: 
 
50 x 5 – 4 = 
 
a) 126. 
b)  450. 
c) 246. 
d)  350. 
e)  220. 
 
12)  João comprou uma televisão por 
R$3.000,00. Após um ano de uso, a 
televisão desvalorizou 30%. Nesse sentido, 
podemos afirmar que atualmente a 
televisão tem o valor de: 
 
a)  R$ 2.600,00. 
b)  R$ 1.800,00. 
c)  R$ 2.400,00. 
d)  R$ 2.800,00. 
e)  R$ 2.100,00. 
 
13)  Transforme a medida de 5,97 metros 
para milímetros e assinale a alternativa que 
contém o resultado correto: 
 
a)  0,597 mm. 
b)  0,00597 mm. 
c)  5.970 mm. 
d)  59.700 mm. 
e)  590.700mm. 
 
14)  Lucas ganhou de seu pai uma caixa 
com 15 cadernos. Após um ano letivo, 
Lucas utilizou 2 dos cadernos para a 
matéria de matemática, 2 para língua 
portuguesa e 1 para ciências. Nesse 

sentido, podemos afirmar que ainda 
restam: 
 
a)  9 cadernos não usados. 
b)  11 cadernos não usados. 
c)  12 cadernos não usados. 
d)  10 cadernos não usados. 
e)  8 cadernos não usados. 
 
15)  Assinale a alternativa que 
representa 14% de 700: 
 
a)  154. 
b)  200. 
c) 98. 
d)  45. 
e)  78. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  Foi candidato(a) a Presidência da 
República nas últimas eleições em 2022: 
 
a) Simone Tebet. 
b) Dilma Rousseff. 
c) Michell Temer. 
d) José de Alencar. 
e) Osmar Dias. 
 
17)  O Município de Floraí faz divisa 
com: 
 
a) Londrina. 
b) São Carlos do Ivaí. 
c) Cianorte. 
d) Jussara. 
e) Rondon. 
 
18) O termo “cidade global” é recente no 
estudo das cidades. Ele é utilizado para 
fazer uma análise qualitativa das cidades, 
destacando a influência delas, em partes 
distintas do mundo, sobre os demais 
centros urbanos. Uma cidade global, 
portanto, caracteriza-se como uma 
metrópole, porém sua área de influência 
não é apenas uma região ou um país, mas 
também internacional: 

 
Assinale a alternativa que contém duas 
metrópoles brasileiras que possui 
influência internacional: 
 
a) Curitiba e São Paulo. 
b) Rio de Janeiro e Blumenau. 
c) São Paulo e Belo Horizonte. 
d) São Paulo e Rio de Janeiro. 
e) Rio de Janeiro e Maringá. 
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19)  O município de Floraí foi 
desmembrado de: 
 
a) Londrina. 
b) Arapongas. 
c) Nova Esperança. 
d) Maringá. 
e) Cianorte. 
 
20)  A cultura negra é elemento essencial 
para a formação da identidade brasileira, 
mas somente a partir do século XX é que as 
manifestações, rituais e costumes de 
origens africanas começaram a ser aceitas 
como expressões nacionais. Desse modo, 
o Dia Nacional da Consciência Negra é uma 
data de celebração e de conscientização 
sobre a força, a resistência e o sofrimento 
que a população negra viveu no Brasil 
desde a colonização. 
 
O Dia Nacional da Consciência Negra é 
comemorado no dia: 
 
a)  20 de novembro. 
b)  7 de setembro. 
c)  15 de novembro. 
d)  20 de dezembro. 
e)  7 de outubro. 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  Assinale a alternativa que se refere 
ao tipo de pano que pode ser considerado 
“semi-descartável”: 
  
a) Pano de algodão. 
b) Pano papel toalha. 
c) Pano Perfex. 
d) Pano Wiper. 
e) Pano sintético. 
 
22)  Existem vários tipos de ceras auto 
brilho disponíveis no mercado, cada uma 
desenvolvida para um tipo específico de 
piso. É considerado um piso “quente”: 
 
a) Pisos de concreto. 
b) Pisos de cerâmica. 
c) Pisos de porcelanato. 
d) Pisos de mármore. 
e) Pisos de madeira. 
 
23)  O Equipamento de Proteção 
Individual utilizado para a proteção das 
mãos contra recipientes que contêm 
produtos como graxa, óleo, ascarel e 
solvente é: 

a) As luvas de vaqueta. 
b) As luvas de látex. 
c) As luvas de PVC. 
d) As luvas de malha. 
e) As luvas de raspa. 
 
24)  A sinalização de segurança é um tipo 
de Equipamento de Proteção Coletiva (EPC) 
que é inegavelmente de extrema 
importância para preservar a saúde de 
todos no ambiente de trabalho. Dentre as 
principais cores previstas pela Norma, o 
amarelo significa: 
 
a) Produtos inflamáveis. 
b) Cuidado. 
c) Radiações eletromagnética. 
d) Segurança. 
e) Gases pressurizados. 
 
25)  A Coleta Seletiva é um processo que 
otimiza a destinação dos lixos. Deixar 
madeiras em terrenos baldios, áreas 
públicas ou lixões configura em crime 
ambiental e passível de multa, por isso, de 
acordo com as cores da Coleta Seletiva, 
devem ser descartados em recipientes 
apropriados representados pela cor: 
 
a) Preta. 
b) Verde. 
c) Amarela. 
d) Cinza. 
e) Marrom. 
 
26)  A roçadeira é uma ferramenta 
manual agrícola ou de jardim. Ela é usada 
para aparar ervas daninhas e pequenas 
árvores. Na imagem abaixo, o acelerador da 
roçadeira está indicado na seguinte 
posição: 
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a) Posição 1. 
b) Posição 2. 
c) Posição 4. 
d) Posição 5. 
e) Posição 7. 
 
27)  A polidora de piso é utilizada para: 
 
a) Limpar sujeiras pesadas e profundas. 
b) Economia de água. 
c) Encerar, lavar e lustrar. 
d) Devolver o brilho e a beleza natural dos 
pisos de granito e mármore. 
e) Aspirar detritos sólidos e líquidos. 
 
28)  A etapa final de acabamento com 
argamassa, que deixará a parede lisa e 
uniforme para receber os revestimentos 
finais, é conhecida como: 
 
a) Emboço. 
b) Textura. 
c) Chapisco. 
d) Aglomerante. 
e) Reboco. 
 
29)  As lixas são papeis com grãos 
“areia” colados em um dos seus lados e 
quando esses grãos abrasivos são 
esfregados contra uma superfície, a areia 
se move e desgasta o material alvo, 
removendo matérias e revelando uma nova 
superfície mais lisa. As lixas grossas são as 
de número: 

 
a) 60 a 200. 
b) 08 a 80. 
c) 100 a 200. 
d) 06 a 30. 
e) 120 a 240. 
 
30)  Em uma obra de construção civil, o 
traço é o termo designado para definir a 
proporção de: 
 
a) Água, cal e impermeabilizante. 
b) Tinta e solvente. 
c) Aditivo e óleo lubrificante. 
d) Água, areia, cimento e brita. 
e) Massa corrida e água. 
 
31)  Para raspar resíduos de tinta, 
cimento ou outros, você deve utilizar: 
 
a) A espátula. 
b) A talhadeira. 
c) A desempenadeira. 
d) A ponteira. 
e) A lima. 
 
32)  No caso da Trena, uma medida de 2 
polegadas, indica, aproximadamente: 
 
a) 2,0 cm. 
b) 3,5 cm. 
c) 4,0 cm 
d) 5,0 cm. 
e) 6,0 cm. 
 
33)  Assinale a alternativa que se refere 
ao tipo de tinta descrita no texto abaixo: 
“Ao contrário de outras opções, é feita à 
base de óleo e não é solúvel em água, 
portanto, é preciso ter mais cuidado com a 
sua aplicação. Por ser muito resistente, ela 
é uma ótima opção para pintar superfícies 
de ferro ou madeira. Possui um 
acabamento brilhante e acetinado, embora 
também seja possível encontrá-la na versão 
fosca”. 
 
a) Tinta Látex. 
b) Tinta Epóxi. 
c) Tinta Esmalte. 
d) Tinta Acrílica. 
e) Tinta Envernizada. 
 
34)  Assinale a alternativa que se refere à 
tomada do Tipo B, que é bastante utilizada 
em computadores: 
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a) . 
 

b) . 
 

c) . 
 

d) . 
 

e) . 
 
35)  A chave inglesa é uma ferramenta 
presente em toda boa caixa de ferramentas. 
Uma de suas vantagens é o fato de ela 
poder ser utilizada em parafusos: 
 
a) Allen e de fenda. 
b) Philips e de rosca interna. 
c) Rebites e de rosca externa. 
d) Francês e de máquina. 
e) De cabeça sextavada e quadrada. 
 
36)  No ambiente de trabalho, você deve 
ser: 
 
a) Proativo. 
b) Sistemático. 
c) Burocrático. 
d) Atrevido. 
e) Insubordinado. 
 
37)  Você no desempenho da sua função 
deve: 
 
a) Ser arrogante. 
b) Ser simpático. 
c) Agir com desprezo. 
d) Imitar as pessoas. 
e) Ser intolerante. 
 
38)  Para criar um ambiente organizado a 
primeira atividade é aplicar uma avaliação 
para identificar objetos, ferramentas, 
equipamentos e/ou outros materiais que 
estão no ambiente de trabalho. Isso implica 
em definir: 
 
a) Caprichos. 

b) Desejos. 
c) Custos. 
d) Prioridades. 
e) Hierarquias. 
 
39)  É exemplo de um risco no ambiente 
de trabalho: 
  
a) Local limpo. 
b) Postura adequada no trabalho. 
c) Estar atento a todos os movimentos do 
trabalho. 
d) Execução do serviço com movimentos 
adequados. 
e) A umidade ou piso molhado. 
 
40)  A comunicação no local de trabalho 
é essencial. Assinale a alternativa correta a 
respeito da comunicação: 
 
a) Deve ser feita com palavras difíceis. 
b) Deve ser feita apenas com os 
superiores. 
c) Deve ser feita apenas com as pessoas 
do mesmo nível de trabalho. 
d) Deve ser feita com atenção para que as 
pessoas entendam. 
e) Deve ser feita de qualquer forma. 
 


